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えびの市教育委員会 

令和 3 年度  第 1 回  定例会  会議録 

 

1. 日 時  令和3年4月2日 金曜日 午前9時30分 から 午前10時30分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 1階 1-1会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 松元 國治 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和2年度第12回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  報告第1号  えびの市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正に 

関する臨時代理について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時30分） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第1回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、松元 國治委員にお願いしたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和2年度第12回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和2年度第12回定例会会議録の概要説明） 

教育長 会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 ありません。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

小倉委員 4月26日に聖火リレーのステージイベントとして、世界的にも有名なバレーダンサーであ

る西島数博氏がおいでになり、ドラマティック古事記に特別出演されます。子ども達に一

流のアーティストの演技を観てもらいたいと思いますが、新型コロナウイルス感染症禍に

おいて、学校から観覧を呼びかけることは難しいでしょうか。えびの第九を歌う会も出演

しますので、是非、観覧をお願いしたいと思います。 

 

教育長 観覧の案内等を行うことは出来ると思いますが、今の新型コロナウイルス感染症の感染状

況によっては、参加制限が行われる場合もあると思います。 

 

松元委員 新型コロナウイルス感染症が収束しない状況の中で、学校で積極的に参加を呼び掛けるの

は、難しいのではないかと思います。 

 

教育長 非常にいい機会だと思いますが、難しいと思います。 
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松元委員 子どもが保護者と相談して、参加することは問題ないでしょうが、学校が主体となって観

覧を呼びかけるのは、厳しいのではないでしょうか。 

 

教育長 保護者の判断で参加することは問題ないと思いますが、学校が積極的に観覧を呼びかける

のは、厳しいと考えます。 

 他にご意見等はありませんか。 

松元委員 新型コロナウイルス感染症の影響がありますが、校長先生も異動された学校がありますの

で、昨年度並みの学校訪問を夏休み前までに実施していただきたいと考えています。また、

指定管理者制度が継続実施となったので、指定管理者の会長と協議させていただく時間を

設けていただきたいと考えていますが、いかがでしょうか。 

 

教育長 学校訪問については、事務局でも検討しておりますので議事終了後の事務局からの報告・

事務連絡において、ご提案したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

松元委員 お願いします。 

前原委員 えびの市のむし歯保有率が、宮崎県内でも高い方ということを受けて、フッ化物洗口の実

施について、予定であれば令和 2年 4月の小中学校の総会で説明をされて、同意書をいた

だいて実施に向かっていくという説明を受けていましたが、新型コロナウイルス感染症の

影響により、その後の状況を伺っていないところです。フッ化物洗口は、実施されていな

い団体も多いので、えびの市の今後の進め方等について教えて下さい。 

 

学校教育課

長 

フッ化物洗口について、現時点で実施時期は決定していないところですが、用品等は、令

和 2年度に準備し、各小中学校への配布は完了しています。今後は、保護者への説明、先

生方も異動等がありましたので、改めて学校へも説明を実施したいと考えています。新型

コロナウイルス感染症の状況にもよりますが、口から吐き出すことに懸念されている保護

者や先生がいらっしゃいますので、開始時期については、慎重に検討したいと思いますが、

意向としては、早い時期に実施できればと考えています。 

 

教育長 フッ化物洗口の実施にあたっては、意思確認を含め丁寧な説明をさせていただき、理解し

ていただいたうえで実施に向けた準備を進めたいと考えています。新型コロナウイルス感

染症の影響もあるため、実施時期は未定ですが、年度内には実施したいと考えていますの

で、今後の進捗状況については、随時、委員会の中でも報告をさせていただきます。 

 

松元委員 令和 3年度の給食費の引き上げはありますか。また、特別な給食を必要とする児童生徒数

が分かれば教えて下さい。 
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教育長 令和 3年度の給食費は現状のままです。アレルギー対応等については、調査等もあります

ので、次回の定例会で防災食育センター所長から報告をさせていただきます。 

 

 3月 29日のテレビ放送で 30人学級の報道がなされました。飯野小学校の子ども達、先生

方の姿が、非常にいい形で放映され、反響等もいただきました。えびのの教育が非常に素

晴らしいということを映像を通して感じていただけたと思っています。この点からも30人

学級の成果は上がっていると感じました。テレビ放送のインタビューにおいて、私が、講

師不足で非常に困っており、ＮＰＯや人材派遣団体へお願いすることで講師の確保に努め

ますというコメントをしたところ、他の市町村の教育長からも反響をいただきました。こ

れは、ティーチ・フォー・ジャパンというところと協議を進めているところですが、この

団体は、全国、世界にも関わりを持っているところであり、講師等を地方に派遣して、地

方で講師として 2年間程度勤務し団体へもどり、その後は、様々な企業で勤務、または、

教員として勤務したりする方々を人材派遣するものです。派遣された方の中には、そのま

ま派遣先で定住されるケースもあるということで定住促進にも役立つものとして、令和 4

年度から導入したいという考えで検討しているところです。令和 3年度は、講師の確保が

出来ているため、令和 4年度以降に実施したいと考えています。その派遣される方々は、

研修サポートを受けた形での派遣となりますので、新たな費用は生じるものではなく、市

費講師の予算内での対応となります。昨日は、新規採用職員 3名が教員として、えびので

スタートすることになりました。3名とも女性の方で飯野小学校、加久藤小学校、加久藤中

学校に勤務していただきます。えびの市に新規採用で勤務していただいた方々が、各学校

で中核に近づくような人材になっており、えびのに来て育ててもらっているという感覚で

いるのではないかと思っています。校長会では、令和3年度に向けた教育施策等について、

話をさせていただきました。市外からの転入者が 4名、市内での異動が 1名という状況で

したが、今年もいい形でチームワークよくスタートしたものと思っています。校長会とし

ては、加久藤小学校の川野校長が校長会長、上江中学校の赤﨑校長が副会長となられ、2人

を中心に新しい体制で校長会もリードしていただくことになっています。また、校長会の

中で学校教育課長より新年度予算の話をしていただきましたが、これまで予算関連の説明

は実施されていませんでしたが、施策と予算の繋がりというところで校長先生方にとって

は、理解しやすく、今後の学校運営のうえでも必要な事項だと感じたところです。一人一

人が輝く教育を目指したいということで、先生も子どもも地域も保護者も皆が輝くような

教育を学校と社会教育を通じて進めていいきたいと考えておりますので、委員の皆様もそ

のような視点でみていただければと考えております。 

 

 他にご意見等はありませんか。なければ、議案審議に入りたいと思います。報告第1号「え

びの市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正に関する臨時代理について」につい

てを議事とします。事務局の説明を求めます。 
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学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

（説明） 

教育長 溝ノ口自治会の取扱いは、どのようになりますか。 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

溝ノ口自治会の溝ノ口班が北岡松自治会へ、西ノ野班が西内竪自治会へ編入されるもので

す。 

松元委員 溝ノ口自治会には児童生徒はいますか。 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

確認して報告させていただきます。 

教育長 質問はよろしかったでしょうか。 

ご質問がなければ、報告第1号については、承認してよろしいですか。 

 

出席委員 （はいの声） 

教育長 報告第1号「えびの市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正に関する臨時代理 

について」は、承認されました。以上で議事を終了します。続いて、事務連絡を学校教育

課からお願いします。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

えびの市小中学校教職員新任式を 4 月 13 日午後 3 時からえびの市文化センターで実施し

ますので、出席をお願いします。第2回教育委員会定例会を 5月 7日の午前9時から実施

しますので出席をお願いします。運動会、体育大会への出席について、5月16日に加久藤

中学校と真幸中学校、5月 22日に上江小中学校、5月 29日に真幸小学校、5月 30日に加

久藤小学校で実施される予定となっています。新型コロナウイルス感染症の状況等にもよ

りますが、例年どおりの開催となった場合の出席は、委員の地元開催に出席いただきたい

と考えておりますが、いかがでしょうか。 

 

教育長 来賓の出席を控える学校もあるかと思いますが、委員の皆さんも予定があるかと思います

ので、出席予定として日程の確保をお願いします。 

 

貴嶋委員 今年度は、5月開催の学校が多いですね。 

教育長 開催時期を 5月にする学校が増えてきていましたが、新型コロナウイルス感染症の影響で

昨年度は、実施時期を遅らせる対応となったところです。 
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学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

学校訪問について、昨年度どおり第 3回定例会の開催後、学校訪問、途中、防災食育セン

ターで給食をいただき、午後から学校訪問を再開という流れで実施を検討しています。学

校訪問は、授業参観程度として昨年度と同様の内容での実施を検討しています。日程とし

ては、定例会会場と学校訪問用の車両の都合により、5月 24日、5月 25日、5月 27日の

いずれかでの実施を予定しています。 

 

教育長 指定管理者との協議も学校訪問とあわせてできれば、学校では、子ども達の活動の様子だ

け観ていただいて訪問は終了する形を想定しています。防災食育センターの様子も昼食時

に確認いただけると考えています。日程としては、5月25日の開催を予定として準備を進

めていきたいと思います。 

 

松元委員 修学旅行の実施時期が分かっていれば教えて下さい。 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

現時点での情報になりますが、11月 4日から飯野小学校、11月 11日から加久藤小学校、

11月14日から飯野中学校、11月17日から真幸小学校・岡元小学校、11月24日から上江

中学校、12月 8日から真幸中学校、12月 14日から加久藤中学校で実施を予定されていま

す。 

 

松元委員 行先は県外でしょうか。 

教育長 校長会では、県内実施で子ども達の反応がよかったので、県内実施の方向で検討される学

校もあると思いますが、新型コロナウイルス感染症の状況にもよるかと考えています。 

 

松元委員 昨年度の加久藤中学校のような状況がないように検討いただきたいと思います。 

貴嶋委員 新型コロナウイルス感染症のワクチン接種が進んだ場合は、どうなるでしょうかね。 

学校教育課

長 

本日開催の課長会において、ワクチン接種の説明がありましたが、ワクチン接種のマニュ

アルを準備しており、市民からの問いあわせに対応できるように作成していますので、提

供されましたら情報提供していきたいと思います。 

 日米共同訓練について、新聞報道等でもありましたが、基本的には新聞報道とおりの内容

とのことです。防衛省からの資料提供もありますが、5日の行政事務連絡会議において、自

治会長に説明を行う予定です。オスプレイの飛行時間とルートが決まっているのかとの質

問が課長会でありましたが、今のところ示されてはいないとのことです。学校関係として

は、自衛隊車輛等の通行時間等について、資料等では示されていないので、担当課に確認

して分かり次第、情報提供をしたいと考えています。新聞報道にありましたように隊員は

野営を行うことですが、霧島演習場外に出ることはないため、新型コロナウイルス感染症

に関する心配はないとの説明でした。 
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教育長 一昨年度の日米共同訓練と比較した場合、期間も短く部隊の数も比較的少ない状況ですが、

子ども達の通学への影響や岡元小学校は影響もあるかと思いますので、市でも対策本部会

議が設置されると思いますので、設置以降は学校へも情報提供を行っていきたいと思いま

す。 

 

社会教育課

長 

複製絵画展を 4月 3日から 4月 18日まで資料館で実施しています。雑誌処分展を 4月 24

日から 5月 5日まで図書館で実施します。また、延期となっている令和 2年度の成人式を

8月14日に開催することを課長会で報告させていただいています。 

 

松元委員 令和3年度になりましたが、イベント等の制限は前年度と同じでしょうか。 

社会教育課

長 

現時点では制限を設けない予定です。 

松元委員 石原詢子歌謡コンサートは、制限等なされたのでしょうか。 

社会教育課

長 

市の主催事業ということで、入場者は50％制限とさせていただきました。現在、ホールの

利用について、制限は設けていませんが、新型コロナウイルス感染症の予防対策は十分に

とって実施しているところです。 

 

教育長 永山運動公園の既存の児童公園について、本来であれば 3月中には総合型の遊具が設置さ

れる予定でしたが、新型コロナウイルス感染症の影響で部品等が届かず完成には至ってお

りません。現在は、部品等も整い設置が始まっており、4月中には完了する見込みとなって

います。 

 

松元委員 現在でも使える遊具はありますか。 

教育長 児童公園の遊具は、ほぼ全て撤去して、現在は、入場できないようにしています。 

松元委員 新しい遊具が完成した場合、落成式等の予定はありますか。永山運動公園に近い保育園児

を招待すれば喜ばれると思いますが、いかがでしょうか。 

 

教育長 情報発信をしたい考えはありますが、新型コロナウイルス感染症の影響を考慮すると大々

的なものは困難と考えていますが、新聞報道等へも情報発信をしたいと考えています。 

 

前原委員 市内に大型の遊具が完成することは、保護者からの期待も大きいです。 

貴嶋委員 小林市からも列車を使って訪れることもあるのではないでしょうか。 
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松元委員 宣伝することが大事なので、情報発信を行っていただきたい。 

教育長 しっかりと、情報発信をしていきたいと思います。 

 

教育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第1回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時30分） 

 

 

 

 

 

 

 


